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ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι
Υπουργοί, κυρίες και κύριοι Βουλευτές είµαστε µπροστά σε ένα
νοµοσχέδιο εξαιρετικά σηµαντικό, κατά την άποψή µου, το οποίο
χειρίζεται ένα θέµα τεράστιας σηµασίας για την χώρα.

Θα µου επιτρέψετε µια ειδική ευαισθησία, γιατί ο νοµός µου,
η Σάµος, έχει πληγεί σε τέτοιον βαθµό από τον εγκλωβισµό προ-
σφύγων-µεταναστών και άλλων, που διαταράσσεται και διακυ-
βεύεται η κοινωνική συνοχή. Αυτό ισχύει, βέβαια, για τη Λέσβο,
για τη Χίο και όλα τα νησιά του βορειοανατολικού Αιγαίου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η µετανάστευση δεν είναι ση-
µερινό φαινόµενο. Είναι τόσο παλιό όσο η εµφάνιση του ανθρω-
πίνου είδους, του είδους µας. Από την προϊστορία, δηλαδή, από
την εµφάνιση του έµφρονος ανθρώπου, του homo sapiens, στις
κοιλάδες και στις στέπες της Ανατολικής Αφρικής, η µετανά-
στευση αρχικά για λόγους επιβίωσης ακολούθως για πολιτικούς,
κοινωνικούς και άλλους λόγους, ήταν άρρηκτα συνδεδεµένη και
συνυφασµένη µε την εξέλιξη του ανθρώπου.

Η χώρα µας έχει βιώσει την µετανάστευση και την προσφυγιά
σε όλη τη διάρκεια και τη διαδροµή των αιώνων. Τι να πω; Από
τη σταφιδική κρίση τον 19ο αιώνα όπου έφυγαν από την πατρίδα
µας πολλοί ζητώντας άσυλο σε άλλες χώρες, κυρίως της Δύσης,
τη Μικρά Ασία, την τεράστια µετανάστευση για να σωθούν οι
οµογενείς µας από τους Τούρκους και βέβαια, σήµερα όπου
έχουµε τα τελευταία χρόνια την πολύ πιο οδυνηρή µετανάστευση
των νέων ανθρώπων, που ζητούν φωλιά και κατανόηση και εργα-
σία και επιστηµονική δράση στις ανεπτυγµένες χώρες της δύσης.

Ως ένα έθνος που έχει βιώσει αντίστοιχες καταστάσεις έχουµε
µνήµες και ξέρουµε να δείχνουµε ανθρωπιά και κατανόηση για
τους πρόσφυγες και τους µετανάστες που περνούν τα σύνορά
µας θαλάσσια και στεριανά. Η αναγνώριση και η προστασία των
προσώπων που δικαιούνται διεθνή προστασία είναι από την αρ-
χαιότητα ανθρωπιστική πράξη. Θυµίζω τι λέει ο Αισχύλος στις
Ικέτιδες, ότι: «τις θυσίες εκείνου που ευσπλαχνίζεται τον ικέτη,
οι Θεοί τιµούν ως προσφορές θεοσεβούµενου άντρα». Το τονίζω
σε απάντηση των πρόσφατων άθλιων –τα χαρακτήρισε «σκουπί-
δια» πολύ εύστοχα ο κ. Χρυσοχοΐδης- δηλώσεων του Τούρκου
Υπουργού Εξωτερικών ότι η χώρα µας –αν είναι δυνατόν!- πυρο-
βολεί, πνίγει και απωθεί τους µετανάστες.

Αναγνωρίζουµε ότι είναι µέρος της εξέλιξης του ανθρωπίνου
γένους η µετανάστευση, όµως γενικά πρέπει να λαµβάνονται τα
κατάλληλα µέτρα για την προστασία του ζωτικού χώρου, του κε-
κτηµένου της κάθε χώρας και της δικής µας. Δεν πρέπει να ξε-
χνάµε ότι η κάθε χώρα έχει τα δικά της σύνορα, τα δικά της ήθη,
έθιµα, τους δικούς της γραπτούς και άγραφους νόµους. Δεν
είναι όλοι οι αιτούντες άσυλο πολιτικοί µετανάστες.

Αξίζει να αναφέρω ότι το 2019 έφτασαν στην Ελλάδα πάνω
από πενήντα τρεις χιλιάδες άνθρωποι. Από αυτούς σαράντα δυο
χιλιάδες µπήκαν από τη θάλασσα στα νησιά και οι υπόλοιποι από
τη στεριά. Και βέβαια σήµερα η πρώτη χώρα σε αριθµούς προ-
σέλευσης, όπως ξέρουµε, δεν είναι η Συρία αλλά το Αφγανιστάν.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Πρό-
εδρος της Βουλής κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΑΣΟΥΛΑΣ)

Το νοµοσχέδιο αυτό, σταχυολογώντας, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, στα άρθρα 39, 47, 59 και 60 προβλέπει τον πραγµατικό
σεβασµό αυτών που ζητούν άσυλο, τόσο των ενηλίκων όσο των
ανηλίκων και των ατόµων µε ειδικές ανάγκες, και δεν διακηρύττει
νοµοθετικά –µε όλο τον σεβασµό- όπως έκανε η προηγούµενη
κυβέρνηση, αλλά µε ειδικά µέτρα και συγκεκριµένα θα προστα-
τεύσει και θα ελέγξει το θέµα αυτό της µετανάστευσης. Η Κυ-
βέρνηση, όπως ανέλυσε ο κ. Χρυσοχοΐδης, νοµίζω ότι µε αυτό
το νοµοσχέδιο µπορεί και πρέπει και είναι σε θέση να διαχειριστεί

αυτό το πρόβληµα.
Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ στα άρθρα 51 και 52 που σχε-

τίζονται µε την εκπαίδευση -που είναι σηµαντικό- αυτών που αι-
τούνται άσυλο, ενώ το άρθρο 55 αναφέρεται στην ιατροφαρµα-
κευτική περίθαλψη, το οποίο είναι πολύ σηµαντικό και αυτό.

Μέχρι σήµερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η πρακτική ήταν
όταν µιλάµε για δικαιώµατα αυτών των ανθρώπων να µιλάµε
µόνο για δικαιώµατα, αλλά τώρα τίθεται και το ζήτηµα των υπο-
χρεώσεων που έχουν απέναντι στην πατρίδα µας. Βέβαια, απαι-
τείται ένα νοµικό πλαίσιο που αποκλείει την εκχώρηση ασύλου
σε όσους δεν τηρούν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των προσφύ-
γων, ενώ καθορίζονται οι προϋποθέσεις παροχής διεθνούς προ-
στασίας, όπως αναφέρεται στο τρίτο µέρος του νοµοσχεδίου.

Βέβαια, το νοµοσχέδιο στοχεύει στην αποσυµφόρηση των νη-
σιών και στην προστασία των ανθρώπων από τα κυκλώµατα που
τους εκµεταλλεύονται. Επίσης, καθίσταται σαφές ότι µπαίνουν
κανόνες συγκεκριµένοι, που οφείλουν να είναι σεβαστοί και να
τηρούνται από κάθε πλευρά. Για όλους αυτούς τους λόγους κα-
λούµαστε να ψηφίσουµε αυτό το σχέδιο νόµου. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, ολοκληρώνω.
Άκουσα τον ειδικό αγορητή του Κινήµατος Αλλαγής το πρωί,

ο οποίος είπε ότι πρέπει να συνηθίσουµε να ζούµε µε τους πρό-
σφυγες. Ναι, να συνηθίσουµε να ζούµε αλλά όλοι µαζί, όλη η
χώρα, όλοι οι Έλληνες. Θέλω να πω ότι αυτό το πρόβληµα πρέ-
πει να το επωµιστούµε όλοι και όχι µόνο τα νησιά του ανατολικού
Αιγαίου, τα οποία πλήττονται και τα οποία δυναστεύονται από
αυτή την πρωτοφανή κρίση.

Σας καλώ, λοιπόν, να ψηφίσουµε αυτό το νοµοσχέδιο το οποίο
είναι στη σωστή κατεύθυνση και θα λύσει, πιστεύουµε, πάρα
πολλά από τα προβλήµατα τα οποία έχουν συσσωρευθεί.

Ευχαριστώ πολύ.
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